

Между това Владимиръ трѣбваше да обрне вниманіе и на промѣненіе-то на Руско-то Правителство; зашто и тука трѣбваше да иска потвърденіе на Олеговы-ты условія.

Нъ вѣдъ ще кажете, че азъ измыслювамъ нечуено Българско посланство къмъ Игоря? Ако е така, то кажете ми причинѣ-тѣ, отъ коѣ-то не е могло да ся случи подобно посланство; и нима не е очевидно; че като ся появижъ тѣя нови обстоятелства, това прѣобръщанье на работы-ты, Владимиръ непрѣмѣнно е трѣбовало да прати посланници къмъ Игоря, до ру казвайтъ и въ тоя случай, ако и да не е имало никакво промѣненіе въ Россійско-то Правителство, само за това, ако да стане война съ Византійци-ты, да привлече къмъ себе си Россіяне-ты, или да не допустне да ся съединятъ Гръци-ти съ тѣхъ?

Или ще кажете: Несторъ не спомянува за това посланство: ergo (слѣдователно) то не е съществувало?

Ergo не съществувало ли? Колко, колко събитія сж были, за които Несторъ не е спомянѣлъ! Ergo всички-ти тѣя събитія не сж ли съществували?

Всичко, что Несторъ е спомянѣлъ за Българе-ты, то сжще е приплѣтено на Рускѣ-тѣ Исторіи, на коѣ-то то не принадлежи, зашто ся относѣ на работы-ты, които сж имали Българе-ти съ Гръци-ты, та и той е взялъ това отъ Византійци-ты. Ами зашто той тогава, когато обръщаше вниманіе на работы-ты на Българіи съ Гръции, не каза за сношенія-та на тѣи истѣ-тѣ Българіи съ Россіи? Безъ съмнѣніе е, че сношеніе-то на Българіи съ Россіи два пѣти или три пѣти е было по' силно и по' често, нежели съ Гръции. Ами зашто той не спомянѣ за това? Зашто тѣя работы за него сж были отколѣ заминалы; Българія отъ давна вече не съществувахе, когато той е писалъ, за това тя е была забравена, сир. Несторъ отъ самосебеси малко е знаялъ, или почти ничто не е знаялъ на отношенія-та на Българіи съ Россіи; а зарадъ вѣсколко-то извѣстія за работы-ты на Българе-ты съ Гръции и съ Унгаре-ты, мы сме одлѣжени сжще на' Византійци-ты, отъ които имянно той ги е прѣписалъ. И така не само едно-то това посланство, нъ и двайсетъ други да сж были съ много други събитія, сж умлѣчены. Тука е най